

## В Иркутск вернулись участники этнографической экспедиции по северной Монголии

Этнографическая экспедиция «По зимним кочевьям и ледовым дорогам Байкало-Монгольской Азии» вернулась в Иркутск. Как рассказал на пресс-конференции 24 февраля ее командор, президент челябинской компании «RB-Group» Павел Рабин, экспедиция продлилась 16 дней – с 7 по 23 февраля. В ней приняли участие шесть человек, в том числе трое известных российских художников-авангардистов – Олег Кулик, Владимир Дубосарский и Александр Виноградов. На двух машинах УАЗ путешественники проехали по району озера Хубсугул.

Экспедиции удалось посетить уникальные места, недоступные летом из-за заболоченности, в том числе стойбище цаатанов, занимающихся оленеводством. Численность этой малой народности составляет всего 500 человек. Их судьбой сейчас занимаются международные организации. На всем протяжении пути участники экспедиции лишь дважды останавливались на ночлег в гостиницах. Остальные ночи они проводили в юртах кочевников.

- Неожиданностью для нас стала необыкновенно холодная зима этого года, - рассказал Павел Рабин. – Самая низкая температура, зафиксированная нами в пути – 48 градусов. Один раз нам пришлось ночевать в помещении, где было -20. Тем не менее, мы считаем, что наше путешествие не было слишком экстремальным. Никто из участников не заболел, и серьезного дискомфорта мы не испытывали.

Участники экспедиции «По зимним кочевьям и ледовым дорогам Байкало-Монгольской Азии» стали первыми русскими, которые приняли участие в традиционной загонной охоте на волков, приуроченной к Цагансару (монгольскому Новому году). К месту охоты пришлось добираться верхом, и они провели в седлах семь часов. В Монголии путешественникам также довелось наблюдать зимние скачки, которые происходили при температуре -30. По словам Павла Рабина, особенно всех поразил тот факт, что среди наездников были дети младше 12 лет, которые соревновались наравне со взрослыми.

Участники экспедиции встретились с губернатором Хубсугульского аймака господином Дамдинсурэном. Они обсудили возможное участие монгольской стороны в «Зимниаде-2006». Не исключено, что мероприятия фестиваля будут частично совмещены с ледовым праздником, который ежегодно проходит на Хубсугуле. Более подробно это будет обсуждаться на встрече господина Дамдинсурэна с оргкомитетом «Зимниады-2006» в конце марта - начале апреля.

После возвращения из Монголии экспедиция совершила небольшой рейд по зимнему Байкалу, использовав суда на воздушной подушке «Хивус-10». По льду они достигли поселка Хужир на острове Ольхон, а затем – Ушканых островов, одного из самых заповедных мест Байкала. Завершилось путешествие в бухте Змеевая купанием в незамерзающих горячих источниках. 23 февраля во время церемонии торжественного открытия третьего фестиваля зимних игр «Зимниада-2005» участники экспедиции «По зимним кочевьям и ледовым дорогам Байкало-Монгольской Азии» вернулись в Иркутск. По прибытии им был вручен специальный приз от оргкомитета «Зимниады».

\*\*\*

Озеро Хубсугул называют «младшим братом Байкала». Его длина 136 км, наибольшая ширина 39 км. Длина береговой линии 414 км, площадь водной поверхности 2 тыс. 760 кв. км, максимальная глубина 244 м. В озере сосредоточено 317,5 куб. км воды. Расстояние между Хубсугулом и Байкалом чуть больше 200 км.

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.посы: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.посы: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.посы: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.посы: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.посы: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.посы: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.посы: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

Эл.посы: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)